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ATA nº 1670/2023 de 23 de outubro de 2023 

Aos 23 dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, reuniram-se para a 

décima oitava sessão ordinária, na sala de sessões da Câmara de Vereadores 

de Iraí os seguintes vereadores:  Ana Paula Rodrigues, Clério Larentis, 

Franciele Diotti, Gilson Conzatti, Jadir Jacinto, Jair Barros da Silva, Maristela 

Panegalli e Nelci Francisconi do Amaral, sob a Presidência do vereador Paulo 

Martins.  

Ao dar início a sessão o presidente solicitou a assessora parlamentar para que 

fizesse a leitura da ata nº1669/2023, na qual foi em votação sendo aprovada 

por 8 votos favoráveis.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias. 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 07 votos favoráveis o Projeto de Lei do Executivo nº051 de 03 de 
agosto de 2023. 
 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO 

Aprovou por 08 votos favoráveis a Moção de Aplauso nº 011 de 03 de outubro 

de 2023, proposta pela Vereadora MARISTELA PANEGALLI. 

Aprovou por 08 votos favoráveis a Moção de Aplauso nº012 de 18 de outubro 

de 2023, proposta pelo Vereador PAULO MARTINS. 

Aprovou por 08 votos favoráveis a Moção de Aplauso nº013 de 23 de outubro 

de 2023, proposta pelo Vereador PAULO MARTINS. 

 Aprovou por 08 votos favoráveis a Moção de Congratulação nº005 de 23 de 

outubro de 2023, proposta pelo Vereador Paulo Martins. 

Aprovou por 08 votos favoráveis a Moção de Repúdio nº002 de 19 de 

outubro de 2023, proposta pelo Vereador PAULO MARTINS. 

Aprovou por 08 votos favoráveis a Moção de Pesar nº067/2023 de autoria de 

todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar, 

para a família de MARIA SANTINA STROJARKI pelo seu falecimento ocorrido 

no dia 25 de setembro de 2023. 
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Aprovou por 08 votos favoráveis a Moção de Pesar nº068/2023, de autoria de 

todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar, 

para a família de VANDIR FERREIRA DO LAGO pelo seu falecimento ocorrido 

no dia 27 de setembro de 2023. 

Aprovou por 08 votos favoráveis a Moção de Pesar nº069/2023 de autoria de 

todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a  Moção de Pesar, 

para a família de ZILÁ TERESINHA VIANA GIMÉLLI pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 05 de outubro de 2023. 

Aprovou por 08 votos favoráveis a Moção de Pesar nº070/2023 de autoria de 

todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar, 

para a família de ROGÉRIO ADRIANO NOETZOLD pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 09 de outubro de 2023. 

Aprovou por 08 votos favoráveis a Moção de Pesar nº071/2023 de autoria de 

todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a  MOÇÃO DE 

PESAR, para a família de LEONIR SCHIMITT pelo seu falecimento ocorrido no 

dia 14 de outubro de 2023. 

Aprovou por 06 votos favoráveis e 2 abstenções o Requerimento nº007 de 16 

de outubro de 2023, proposto pelo Vereador NELCI FRANCISCONI DO 

AMARAL. 

 

Espaço dos Oradores:  

 

Vereador Paulo Martins:  O vereador abriu o espaço dos oradores fazendo um 

breve comentário sobre a RGE, que foi feita uma moção de repudio pela falta 

de respeito que esta acontecendo com o município de iraí, ficando 4 dias sem 

luz, sendo que o município de Frederico teve um temporal muito feio mas no 

mesmo dia como outros municípios a energia elétrica foi estabelecida no 

mesmo dia, e irai ficando então 4 dias sem luz, fazendo com que os 

agricultores perdessem leite, carne, materiais elétricos queimados, e o 

vereador quer dizer aos demais colegas que o responsável da rge será 

chamado aqui nessa casa para uma audiência publica e exigir mais respeito 

com o município de irai, pois nós pagamos o mesmo valor que municípios 

maiores pagam na taxa de luz. 
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Sobre as estradas que alguns boeiros estão entupidos, o vereador falou com  o 

prefeito e logo essa situação ira se resolver.  

E comentou sobre a chegada da Banda Municipal que tirou o primeiro lugar 

num concurso de bandas, e a nossa banda ficou em primeiro lugar diante de 

mais de 30 bandas. 

 

Vereador Gilson Conzatti:  O vereador iniciou cumprimentando a todos os 

presentes, e também concorda com o presidente em se manifestar sobre a 

RGE, e quando algumas comunidades ficam 04 dias sem luz temos que 

acionar e convidar os representantes da RGE para que venham aqui dar 

explicações e apresentar soluções, são questões climáticas que estão 

atingindo o estado do RS e SC nos últimos dias, mas temos que ter o total 

suporte. E falando sobre questões climáticas, o vereador disse que esteve na 

ultima semana numa audiência publica da bancada gaúcha em brasilia, para 

discutir a questão das enchentes e do ciclone que passou pelo estado, teve a 

presença do ministro Paulo pimenta e demais autoridades, e conversando foi 

considerado que mais de 90 municípios estavam em estado de calamidade 

publica e de emergência por causa das enxurradas e enchentes, então o 

governo federal esta fazendo um levantamento  e esta apresentando algumas 

soluções e com o passar dos dias com certeza teremos novidades na questão 

de  financiamentos no patrimônio publico e também privado. 

Comentou também que um ministro disse que 1700 municipios do brasil estão 

em calamidade publica ou de emergência, alguns por causa das enchentes e 

outros estados por conta da seca, como é o caso da amazonia que esta com a 

maior seca dos últimos 100 anos, e o que lhe chamou a atenção é que alguns 

dados mostram que nos próximos 5 anos vai haver muitos danos, catástrofes 

climáticas, e o governo esta se prevenindo pois nos próximos será meio que 

algo que comum a questão das cheias nas regiões do nosso estado e nas 

outras regiões a questão da seca, então existe um estudo e o governo esta 

preparando um programa para amenizar esses problemas que certamente vao 

acontecer nos próximos 5 anos. E nessa audiência publica em brasilia, ele 

reencontrou o maneco ransen que é ex prefeito de taquari e ex presidente da 

famurs e ali foi aberto vários caminhos de diálogos e nos próximos dias vao 

sentar novamente para ter conversas e buscar também recurso par irai.   

O vereador disse que também reencontrou seu amigo antigo, o secretario  de 

desenvolvimento urbano e metropolitano Rafael malmamm que é ex prefeito de 
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estrela e numa conversa informal o que o vereador não sabia, e o prefeito sim, 

que tinha um projeto, e o vereador disse que se tivesse sido protocolado o 

vereador garantia um recurso, o prefeito já havia protocolado na quinta-feira e 

na sexta o Rafael lhe mandou uma mensagem dizendo que lançado o recurso 

para irai, e se sair a liberação desse recurso sera no mês de novembro, o 

combinado seria de um valor e no que foi lançado o valor era um pouco menor, 

então o vereador disse que ira conversar com o prefeito para ver essa 

diferença de projetos.  

Entao o vereador disse que essa conversa com os poderes tem que ter 

independente do partido por exemplo, o manéco é do PT, o Rafael malmann é 

do união brasil, não são do partido do vereador, mas com essas buscas e 

aproximações e conhecimento que se tem com as pessoas é que se busca os 

recursos, como hoje que foi lido o oficio do executivo informando o valor de 190 

mil e 379 reais um valor para a agricultura e que esta na conta corrente federal 

desde o dia 06 de outubro, uma emenda que foi solicitado em 2021, demorou 

mas veio através do deputado Giovani feltes e nesse ano ele não sendo 

deputado mas assumiu como primeiro suplente no mês de janeiro ele nos 

mandou também um valor de 250 mil para a saúde. Entao é importante essa 

busca e muitas vezes as pessoas questionam que os vereadores viajam ou 

que o gilson não esta na cidade mas muitas vezes eles estão buscando 

dinheiro como esse projeto do secretario que já estava protocolado pelo 

executivo, então é esse o papel do vereador, e muitas pessoas não sabem o 

papel do vereador, que não conhecem a função do vereador e do executivo e 

ficam criticando a câmara de vereadores por nada, como acontecem quando 

tem uma enchente ou quando se tem um acidente como aconteceu sexta-feira 

a noite, parece que os homens e mulheres que fazem parte da administração 

são culpados, quem sabe, mas ele tem a sua consciência muito tranquila, pois 

os vereadores não podem ter a responsabilidade pelo pensamento e atitudes 

das pessoas, a mesma coisa é com essas manifestações que a gente ve no 

facebook, que são sempre os mesmos, não são mais de 5, ou chegue  a 8 

pessoas, esses são doutores, advogados, juízes, promotores, são tudo, pois 

eles sabem tudo de lei, sabem da omissão do executivo, da omissão do 

legislativo, sabem de tudo mas talvez não saibam das suas atitudes em casa, 

na família, na sua comunidade, porque ai você vai buscar a vida dessas 

pessoas e vai ver que  elas não são exemplo pra nada, mas tao la no facebook 

resolvendo problema do município com palavras, escrevendo e acusando, e 

como é fácil acusar, jogar pedras nos outros,como é fácil dizer para outra 

pessoa que ela não serve mas ela não mostra como ela poderia fazer melhor.  
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E pra encerrar o vereador disse que ano que vem tem eleição e nessa época já 

vamos saber os eleitos dos novos vereadores, novo prefeito, novo vice-prefeito, 

e o vereador convida esses que tem solução pra tudo para que se candidatem, 

tem tempo ainda ate março do ano que vem, busque um partido politico, 

apresente seu nome, assuma uma cadeira na câmara de vereadores e faça a 

diferença, mas entenda as atribuições e funções do poder legislativo, não 

queiram vir aqui resolver os problemas de todos que não irão conseguir pois 

todos tem limites, o executivo tem limite, o legislativo tem limite, poder judiciário 

tem limite, só não tem limite quem esta atrás da tela no facebook, então essas 

pessoas que tem solução pra tudo, principalmente pra criticar quem faz ou 

quem busca fazer, venham e se apresentem, assim a comunidade vai avaliar e 

ele acha que a comunidade tem que avaliar as pessoas pois a cada 4 anos se 

renova, não serve, trocamos por outro, que venham outras opções mas que 

façam as coisas e não só fiquem atrás da tela do celular e do computador, pois 

falar dos outros é bom, e aproveite e se olhe no espelho, e como é bom o 

espelho, se olhe na frente e se pergunte, será que eu sou um bom exemplo 

para poder atirar a pedra no outro?  Algumas pessoas sim,  mas outras não.  E 

aqui nessa Câmara os vereadores fazem a diferença pois a cada 15 dias ou a 

cada mês anunciam recurso, votando projetos importantes pra sociedade, pois 

é  isso que o vereador tem que fazer, e ele fala em nome de todos aqui, pois 

todos tem o compromisso e o comprometimento com o cidadão e a cidadã  do 

Município. 

 

Vereador Jair Barros da Silva:    O vereador também cumprimentou a todos, e 

gostaria de dar os parabéns para a banda municipal pela premiação que vem 

recebendo nos últimos anos e nesse final de semana mais uma vez foi campeã 

e ele quer dar os parabéns  também para a secretaria de educação, a marlisa, 

por acreditar nesse projeto, por incentivar os jovens, investir na cultura e na 

arte pois isso nunca sera um gasto, então ele quer dar os parabéns a todos 

que fazem parte desta banda.   

Tambem gostaria de agradecer o prefeito municipal, a secretaria de assistência 

social, secretario de obras, e a todo pessoal que trabalhou nessas ultimas 

enchentes, ele sabe  que quem esta de fora  é muito fácil criticar, mas ele sabe 

o quanto essas pessoas trabalharam e fizeram o seu melhor, quem sabe não 

conseguiram ajudar todo mundo mas não foi por má vontade, então ele quer 

deixar o seu agradecimento a todos eles.   
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E gostaria de dar uma sugestão ao Presidente para que converse com o 

executivo para que se criem um comitê de crise pra pensar no futuro, disse que 

a nossa cidade tem 90 anos e todo ano tem enchente e ali na hora é muita 

informação ao mesmo tempo, é barragem que soltou água, disse que não se 

sabe a real situação quando se tem uma enchente, então a sua sugestão é que 

se tenha uma conversa com o executivo, seja criado um comitê de crise  e ele 

sabe que tem a defesa civil aqui do nosso município que pode fazer parte e aos 

munícipes que queiram fazer parte, pois o que o vereador entende é que temos 

que ter um mapeamento pra saber quais as primeiras ruas que vao ser 

alagadas por primeiro, como que podem ajudar essas pessoas, como sera a 

orientação que pode ser dado a essas pessoas, se elas tiraram suas mudanças 

e deixarem no seu terreno que já deixem lonas para essas pessoas, pois é 

muito difícil as pessoas tirarem seus moveis com a agua chegando e ir atrás da 

assistência pegar lona,  e  ele fala isso por conhecimento próprio, pois sua mae 

mora na Paulo haires e ali é uma das ruas que mais pega agua, então se for 

pensado agora que não tem enchente  fica muito mais fácil de amenizar 

bastante o prejuízo dessas pessoas.  

Entao ele pede ao presidente para que analise o seu pedido para que no futuro 

possa se ter menos prejuízos, e também que o pessoal  responsável da foz de 

chapeco que é a barragem, que tenha um contato direto com eles  e que esse 

responsável possa informar esse comitê de crise e essas pessoas que fazem 

parte dessa comissão para dar uma informação correta para a população de 

irai, dizendo que tantos litros cúbicos de agua foi solto e vai chegar em tantas 

horas aqui, da mesma forma quando precisa tirar as coisas do bolão por 

exemplo, aonde que levarão se é no ginásio de esporte, se é no pavilhão, e 

não esperar pra tirar quando a agua esta chegando perto, assim se tiver um 

mapeamento da pra fazer tudo antecipadamente. E por fim deseja uma boa 

semana a todos. 

 

 

Vereadora Ana Paula Rodrigues:  A vereadora gostaria de pegar o gancho do 

assunto que o vereador jair falou, disse que estávamos a mercê, sem rede 

telefônica, sem energia, com enchente, então foram dias pavorosos e só quem 

passou sabe.  A luz faltou na segunda-feira as dez da noite, voltando somente 

na quarta-feira, no interior algumas pessoas falaram que na quinta-feira ainda 

estavam sem luz  então a gente ve o descaso com o nosso município, pois a lei 

diz que a energia tem que ser reestabelecida em 24 horas nas áreas urbanas e  
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em 48 horas no interior,então ela acredita que foram arrumando todos os 

outros lugares e esqueceram do município de irai, assim como acontece em 

vários setores e isso é muito triste.  

Entao ela gostaria de parabenizar o executivo que fez o que pode mas gostaria 

também de fazer uma critica da falta de informação, ela até chamou o prefeito 

e ele se prontificou, mas gostaria de aproveitar a ideia do jair e dizer que  se 

pudesse ter um canal e ter essa informação pois é muito complicado, as 

pessoas colocam fotos antigas e acaba apavorando outras pessoas e tem 

pessoas que não tem sinal de internet e acabam escutando dos vizinhos e 

muitas vezes não é verdade.  Entao a vereadora se solidariza com essas 

pessoas que perderam tudo e disse que fica triste quando ouve alguém falando 

do porque uma pessoa não saiu da casa antes, mas disse que tem que 

entender que são pessoas qeu só tem aquilo ali de seu, não saem dali porque 

não tem outro lugar pra morar, é triste mas é a verdade, e agora não é a hora 

de ficar julgando, então deixa o seu apoio a essas famílias.  

A vereadora disse que recebeu um pedido de alguns moradores da uvaieira, 

que foi feito a estrada ate os Castelli e depois parou, então pede se for possível 

darem uma atenção pois quem mora ali disse que esta intransitável, e agora 

com as chuvas tudo piora. 

Ela também gostaria de falar que no dia 13 de outubro o deputado marcon 

esteve  aqui no nosso município  e participaram de um programa na radio, 

onde eles informaram um valor de 6 milhoes para o hospital de Frederico 

Westphalen para um centro oncológico, disse que sabem de toda a dificuldade 

que os munícipes e o pessoal da região enfrenta tendo que ir até Erechim, 

passo fundo, então esse é um projeto do prefeito de Frederico, com demais 

prefeitos e vereadores das regiões, e esse centro oncológico vai sim sair do 

papel, e esse valor que o governo federal vai mandar é pra compra de 

equipamentos, o governo estadual já confirmou 3 milhoes e meio, e o prefeito 

disse que vai conversar com os prefeitos das cidades para darem um jeito pois 

esse projeto vai sair do papel, não tem data prevista mas vai sair, então ela 

agradece o deputado pelo convite e disse que é uma grande alegria pra ela, 

pois só quem passa por esse problema sabe o quanto é difícil.   

Por fim ela gostaria de dizer que foi procurada por um grupo de assessoria 

através do sr. Pedro Paulo que são parceria com os municípios e por ela ser do 

partido do presidente, ele entrou em contato com ela para fazerem pedidos 

diretamente nos programa onde tem dinheiro, então ela fica muito feliz de 

poder participar e em seu nome e no nome do prefeito municipal foi solicitado 
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um valor de 500 mil reais da plataforma transfere gov  pra que possam 

viabilizar avanços necessários  que o nosso município demanda, então esse 

pedido ele já foi entregue em mãos, e quando ele pediu para quais areas 

queriam esse dinheiro, ela disse que se pudesse seria para todas, então  ela 

fica muito feliz, e dia 06 eles tao indo pra Brasilia  e incansavelmente ela vai 

trabalhar pra conseguir mais recurso. 

E também apresentou um projeto para essa casa, sobre o enfrentamento do 

câncer de mama, e em conversa com a presidente da liga, a Mara, ela lhe 

passou que o Rio grande do Sul é campeão brasileiro nos casos de câncer de 

mama, mas também é o campeão na recuperação da doença, então ela ve a 

necessidade de ter a prevenção e ter  esses canais que passem informações 

para as pessoas, entao a presidente da liga lhe fez esse pedido e a vereadora 

acredita que  os vereadores também irão atender, que é para compras de 

alimentos, são latas de suprimentos, pois tem algumas pessoas que já não 

conseguem se alimentar ou precisam de uma alimentação um pouco 

diferenciada, e hoje os assistidos que precisariam dessa alimentação seriam 

em torno de 48 latas que dariam em torno de 4 mil e 273 reais, e seria para o 

ano inteiro,  então  ela acredita que é um valor mínimo pois a liga trabalha 

incansavelmente  pra ajudar as pessoas.  Então conta com a ajuda dos demais 

colegas e também dos deputados para abraçarem essa causa.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Vereador Clério Larentis:  O vereador inicialmente agradeceu aos colegas 

vereadores e ao Presidente pela moção de aplauso ao seu filho Wesley que 

também representou irai nessa competição de fisiculturismo, e cumprimentou 

ao público presente e ao publico de casa.  O Vereador disse que fica muito 

contente com o grupo da banda  municipal que ficaram campeões na segunda 
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copa américa em itapema /SC, então é um orgulho para o município de irai, 

aos pais, professores, integrantes, e parabeniza a todos eles. E disse que esse 

dinheiro que foi doado para eles através do município para custear essa 

viagem, foi um dinheiro bem investido, 20 mil reais com a aprovação de todos 

os vereadores. 

E também o seu filho Wesley que nasceu aqui em irai, morava na castelo 

branco, ele esteve participando do campeonato internacional de fisiculturismo 

em foz do Iguaçu no dia 14 de  outubro, ele competiu em 4 categorias  e 

ganhou 3 delas em primeiro lugar e uma categoria ele ficou em terceiro lugar, 

trazendo 4 taças para a nossa região, entao fica muito contente com essa 

conquista pois é algo bem difícil, em 10 dias ele precisa emagrecer  11 kg  e 

depois ele repõe essa quantidade de peso de novo, e ele como pai fica muito 

feliz da mesma forma como os pais dos alunos que foram para itapema. 

Ao encerrar seu espaço o vereador anunciou na sessão passada que o 

deputado secretario de transporte juvir costela  vai nos ajudar com  80 mil reais 

para ser feito uma praça no loteamento  e em  conversa com ele e com o seu 

suplente, o valor será de 100 mil reais para fazer a praça e também ver se 

pode ser colocado uma academia em ar livre, entao o vereador agradece o 

deputado secretario juvir costela.   

E o vereador também se sensibiliza com as famílias que pegaram agua nas 

suas casas, e infelizmente os colegas vereadores juntamente com ele não 

conseguem atender a todos, mas os vereadores compartilham essas 

dificuldades com as pessoas e sabem que é muito triste e complicado mesmo 

tirar as suas coisas das casas num dia, depois ter que tirar de novo, mas 

felizmente aqui não aconteceu tantas coisas ruins perto de outros, como foi o 

exemplo do vale do taquari.  

 

 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:  O  vereador disse que hoje vai fazer 

alguns pedidos para o prefeito municipal a respeito da linha da ponte preta  que 

foi instalada as luzes de led até um ponto da rua e para cima ficou sem luz, 

entao o vereador gostaria de pedir para irem dar uma olhada pois estão com as 

luzes queimadas no poste a mais ou menos um ano e se tiver uma viabilidade 

de fazer a troca e colocar até as luzes antigas mas que tenha iluminação nessa 

parte também.  
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O Vereador também gostaria de parabeniza e agradecer a banda municipal e 

quando eles vieram aqui os vereadores falaram que iriam investir neles pois é 

um investimento que da certo pela competência e comprometimento dessa 

equipe que foi pra fora. 

Agradece também a kika da assistência pois ele também andou ajudando no 

dia das enchentes e através da kika e do prefeito municipal para que 

atendessem as pessoas que muitas vezes atendem os vereadores de uma 

forma bacana, e o vereador clerio disse uma coisa que infelizmente é verdade,  

quando a agua esta chegando perto não adianta tirar as coisas, quem 

conseguiu tirar antes deu certo  e quem não conseguiu não tem o que fazer, 

pois a agua sobe muito rápido, entao se conseguirem fazer esse canal de 

informação mais precisa, será mais fácil para poder ajudar com mais 

antecedência essas famílias.  

E como o vereador gilson falou sobre as buscas de recursos, hoje ele vai 

anunciar uma verba,  o prefeito disse que havia comentado com o vereador 

que havia mudado, que seria somente para pavimentação, mas  não foi isso 

que o gabinete do seu deputado lhe informou entao ele vai ler o oficio nº029  

que ele recebeu  de 04 de outubro de 2023 que dizia o seguinte:  A sua 

excelência antonio Vilson Bernardi, com o assunto de pagamento de recurso 

de emendas individual para comunicar que com o resultado dos esforços 

empregados no sentido de direcionar recursos federais para investimento no 

município atendendo a  solicitação do senhor Nelci Francisconi do amaral, na 

sexta-feira dia 29 de setembro conseguimos viabilizar o pagamento de um 

recurso da ordem de 200  mil reais alusivo de emenda individual de sua autoria 

na modalidade de transferência especial para pavimentação  de vias e 

aquisições de máquina  e equipamentos, a ordem bancaria já ta  na conta da 

prefeitura, certos de estar  cumprindo com meu compromisso a população de 

irai rs, reitero minhas cordiais saudações e permaneço a sua disposição, 

atenciosamente mauricio dziedrick, do podemos do RS.  

Entao o vereador quer dizer que as palavras dos vereadores não são em vao, e 

ele tinha feito alguns compromissos com essa verba por isso o vereador foi 

atrás para busca-la que era mais para os equipamentos das patrulhas agrícolas 

que estão trabalhando dentro da lei, e como ele e o vereador clerio falam, as 

patrulhas que trabalham certo eles querem que continuem trabalhando e como 

fiscalizadores eles vão fazer isso e nos próximos dias eles irão fazer uma 

reunião com o prefeito para ver como esta a situação da patrulhas.  
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E  parabeniza o seu sobrinho Wesley pela competição que ele ganhou e disse 

que tem um carinho enorme tanto com ele e com a Fernanda.  

 

Vereadora Franciele Diotti:  A vereadora cumprimentou ao publico presente e 

ao pessoal de casa, e também parabeniza novamente a banda municipal que 

ganhou o primeiro lugar da segunda copa américa em itapema, e eles estão 

levando o nome do nosso município com muito orgulho para eles e também 

para nós que somos Iraienses, e eles conseguiram o troféu de melhor banda 

show também de melhor pelotão de infanto juvenil e o segundo lugar de melhor 

mor de comando, então esse grupo está de parabéns. 

A vereadora também gostaria de falar da moção de repudio contra a 

companhia RGE, manifestar seu apoio e indignação, disse que felizmente na 

sua casa não é essa companhia de energia e ela pode falar que a outra 

companhia é 100%.  

No interior a luz faltou na segunda feira a noite e retornou somente na quinta-

feira a tarde, na escola da goretti os freezers cheio de carne para merenda 

escolar, claro que naqueles dias não teriam como dar aulas pois era chuva 

atrás de chuva, mas ela quer agradecer o prefeito e a secretaria marlisa por 

eles verem como estava a situação e terem cancelado as aulas, tanto na 

escola dr. Vicente dutra na goretti quanto na escola da vila salete  pois estava 

intransitável as estradas. E a vereadora concorda em fazer a audiência publica 

e chamar as pessoas  e o responsável se retratar com as pessoas pois foram 

muitos danos, eletrodomésticos, alimentos. 

Tambem se manifestou sobre a enchente e disse que até foi disponibilizado um 

telefone e um whatsapp da assistência social , foi divulgado nas redes sociais 

da prefeitura quanto da cidade regional, o problema é que todos estavam sem 

rede no celular, ficamos incomunicável, sendo algo geral. 

E falou um pouco das estradas que infelizmente com essas chuvas ficaram 

com buracos, mas temos que entender que não é culpa do prefeito ou dos 

vereadores, mas ela gostaria de pedir e já parabenizar também pois no final da 

quinta-feira ela e o seu noivo foram dar uma olhada em algumas estradas, 

cortaram algumas arvores que haviam caído no meio, e sabe que 90% dos 

produtores rurais tem trator nas suas residências, então quem tem se for 

arrumando um pouquinho a situação melhorará  pois ainda tem algumas 

estradas que os ônibus não tem como passar ainda, nem os motoristas, então 
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quem tem o seu trator se puder ajudar um pouquinho, pois as maquinas do 

município não tem como estar em todos os lugares do interior ao mesmo 

tempo, mas aos poucos tudo será resolvido.  

Finaliza concordando com o vereador gilson que quem está atrás do facebook  

é sempre mais fácil, criticam vereadores, criticando fulano, então sempre será 

mais fácil falar, mas as pessoas esquecem que ano que vem tem eleição então 

esses que ficam falando, coloquem seu nome a disposição, se elejam  e 

resolvam as coisas, mas não fiquem falando no facebook com solução para 

todos os problemas. E a vereadora cedeu um minuto do seu espaço para o 

vereador clerio Larentis,e disse que o Marcelo stefeni esta muito preocupado 

com  a estrada da meneguetti, pois como ele trabalha na área da saúde ele 

anda por todo interior, mas o prefeito disse que assim que possível a estrada 

sera uma das primeiras a ser arrumada.  

 

 

Nada mais havendo ser tratado o presidente encerrou a presente sessão, e 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 01 

de novembro de 2023 as 18 horas.  Eu Cristiane Bastian assessora 

parlamentar lavrei a presente ata.  

 

 


